
Високий рівень
1. Яким число – зарядовим чи масовим визначаються

хімічні властивості елемента? Чим це пояснюється?
2. Які дослідна факти не могла пояснити планетарна

модель атома?
3. На чому ґрунтується припущення Резерфорда про те,

що до складу атомних ядер входять не тільки протони,
але й нейтральні частинки з масою, що приблизно
дорівнює масі протона?

4. У чому полягала суперечність між ядерної моделлю
атома Резерфорда і законами класичної фізики?

5. Будова атома нагадує будову Сонячної системи.  У
чому полягає відмінність між ними?

6. Враховуючи співвідношення розмірів ядра та
електронної оболонки, атом називають «ажурним». Що
ажурніше – Сонячна система чи атом?

7. Який ізотоп утворюється з 239
92U після двох β-розпадів?

8. На що перетворюється ізотоп Торію 234
90Th , ядра якого

зазнають трьох послідовних              α-розпадів?
9. Який ізотоп утворюється з 238

92U після α-розпадів і двох
β-розпадів?

10. Ядерні реакції класифікують за видом частинок, які
бомбардують ядро. Яку частинку застосували у
наведених нижче реакціях:
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11. Під час бомбардування ядер атому Феруму 56
26 Fe

нейтронами утворюється радіоактивний ізотоп
Мангану з атомною масою 56. написати реакцію
добування штучного радіоактивного Мангану та
реакцію β-розпаду, що відбувається з ним.

12. Під час бомбардування ядер атома Нітрогену 14
7 N

нейтронами з утвореного ядра вилітає протон.
Написати реакцію. Добуте ядро ізотопу Карбону
виявляється β-радіоактивним. Написати реакцію, що
відбувається при цьому.

Достатній рівень
1. Чому Резерфорд вважав ядра атомів дуже

маленькими, дуже масивними і позитивно
зарядженими?

2. Ядро атома й електрони мають різні знаки зарядів,
а отже, притягуються одне до одного. Чому ж
електрони не падають на ядра атомів?

3. Як можна пояснити явище електризації за
допомогою моделі атома Резерфорда?

4. Як можна пояснити утворення позитивних і
негативних йонів за допомогою моделі атома
Резерфорда?

5. Є три різновиди Карбону: з масовими числами 12

( )12
6C , 13 ( )13

6C  і 14 ( )14
6C . Скільки електронів

міститься у нейтральному атомі кожного сорту?
Чим зумовлено відмінність у масових числах
кожного сорту?

6. Розташуйте перелічені нижче атомні ядра:
54 192 35 59 134 152Mn Ir S Fe Cs Eu
Ø У міру збільшення масового числа;
Ø У міру збільшення заряду ядра:
Ø У міру збільшення в них числа нейтронів

7. Запишіть реакцію α-розпаду ізотопу Полонію
210
84 Po . Який хімічний елемент утвориться у

результаті  цієї реакції?
8. Ядро якого хімічного елемента  утворилося з ядро

ізотопу Кобальту 60
27Co  після випускання  β-

частинки? Записати реакцію.
9. Написати відсутні позначення у таких ядерних

реакціях:
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10. Закінчити запис ядерних реакцій:
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11. Записати реакцію безпосереднього перетворення

Актинію-227 на Францій-223. α- чи           β-розпад
тут відбувається? Чому?

12. Ядро ізотопу 211
83 Bi отримали з іншого ядра після

послідовних α- та β-розпадів. Що це за ядро?

Середній рівень
1. В ядрі атома Цинку 656 частинок, із них 30

протонів. Скільки нейтронів у ядрі  та
скільки електронів обертається навколо
ядра?

2. Які основні властивості ядерних сил?
3. Ядро атома Карбону містить 12 частинок.

Навколо ядра рухається 6  електронів.
Скільки у ядрі цього атома протонів і
нейтронів?

4. Які властивості протона ви знаєте? Ядром
якого хімічного елемента є протон?

5. Який склад ядра атома Алюмінію 27
13 Al ?

6. Які характеристики нейтрона ви знаєте?
Чому цю частинку важко було відкрити?

7. Чи можна за допомогою хімічних реакцій
перетворювати атоми хімічного елемента на
атоми іншого елемента? Пояснити свою
відповідь.

8. Що являють собою ядерні реакції? Навести
приклади ядерних реакцій.

9. Які частинки вилітають під час
радіоактивного розпаду? Як вдалося
визначити заряди цих частинок?

10. Які відмінності ядерних реакцій від
хімічних? Пояснити свою відповідь.

11. Чому нейтрони виявилися найбільш
зручними частинками для бомбардування
атомних ядер?

12. Що відбувається під час лавиноподібного
збільшення кількості ядер, які поділяються?
Чому?

Контрольна робота з теми: «Атомна фізика» (9 клас)


